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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、你会突然想起以前在都市菜市场里买来的那些瓜菜，干净、整齐而且陌生，就像兑换它们的钞票一样陌生。它们也是瓜菜，但它们对于享用
者来说是一些没有过程的结果，就像没有爱情的婚姻，没有学习的毕业，于是能塞饱你的肚子却不能进入你的大脑，无法填注你感情的空空荡

荡。难怪都市里的不少孩子都不认识瓜菜了，鸡蛋似乎是冰箱生出来的，白菜似乎是超级市场里长出来的，看见松树就说是“圣诞树”，看见鸭子
就说是“唐老鸭”。在一个工业化和商品化的时代，人们正在越来越远离土地上的过程。这真是让人遗憾。
本段文字主要说明了（　　）。

 A． 与自然的生命交流越来越少

 B． 人们生活在工业化和商业化的时代

 C． 瓜菜对于享用者是一种没有过程的结果

 D． 城市的孩子都不识瓜菜

《正确答案》
A
《答案解析》
文中主要叙述“在一个工业化和商品化的时代，人们正在越来越远离土地上的过程”，即劳动创造的精神愉悦越来越少，与自
然的生命交流越来越少。因此A项正确。

2、①此外，在集成高铁强国先进成熟技术的基础上，中国建立了更加完善的创新体系和试验体系，因而新车型开发周期处于全球领先水平

②速度是反映高铁综合技术水平最主要的指标

③在衡量高铁速度水平的四个指标中，除最高线路试验速度由法国保持外，其余三项纪录均由中国创造

④例如，时速350公里中国标准动车组5年就完成项目立项到实际上线运营，而西门子时速280公里高速动车组从技术招标到批量采购耗时近10
年

⑤高铁已经成为中国极少数能够比肩国际技术前沿，甚至在部分领域引领全球技术发展的高技术复杂度产业

将以上5个句子重新排列，语序正确的是：

 A．④②③①⑤

 B．②④③⑤①

 C．⑤②③①④

 D．③⑤①④②

《正确答案》
C
《答案解析》

对比选项，判断首句。②句指出速度是反映高铁综合技术水平最主要的指标，③句引出衡量高铁速度水平的四个指标中三项
纪录由中国创造，对比②③两句，应先引出速度是反映高铁技术的最主要指标，再说明衡量高铁速度水平的指标，故③句应
在②句后，排除D项；④句用“例如”举例，不适合放在首句，排除A项。⑤句介绍中国高铁在国际上的地位，②⑤两句不好判
断，保留B、C两项。

继续观察发现，④句举例子，对比中国标准动车组和西门子高速动车组的建设时长，表明中国标准动车组的建设时长更短，
对比B、C两项，④句前分别是①②两句，①句指出中国新车型的开发周期处于全球领先水平，①④两句构成捆绑，C项当
选。②句提到速度是反映高铁综合技术水平最主要的指标，并未涉及高铁建设时长，话题不一致，②④两句不能构成捆绑，
排除B项。

故正确答案为C。

【文段出处】《政府干预何以有效：对中国高铁技术赶超的调查研究》

3、我国家庭的小型化特点造成了家庭养老功能的不足，所以必须有社会化的服务为养老提供支持。为此，政府将积极推进居家养老服务，鼓励
社会团体和企业从事居家养老方面的服务，同时也应积极推进利用网络资源建立养老服务的热线、养老服务的求助系统和救援系统的工作。也

就是说，要建立一个“没有围墙的养老院”。
这段文字中“没有围墙的养老院”指的是（　　）。
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 A． 多方参与的社会化居家养老系统

 B． 政府提供服务的公益性养老系统

 C． 个人自办的居家养老场所

 D． 基于网络的开放性资源共享的养老院

《正确答案》
A
《答案解析》
由“政府将积极推进居家养老服务，鼓励社会团体和企业……，同时也应积极推进利用网络资源建立……”可知，“没有围墙的养
老院”包括“政府办的”、“社会团体和企业办的”、“个人办的”以及“利用网络资源办的”。即为“多方参与的社会化居家养老系
统”。因此A项正确。

4、在树叶茂密的布鲁克林学院的校园里，一栋墙面爬满常春藤的大楼的地下室里有着更令人吃惊的东西：在300加仑的玻璃纤维制作的鱼缸
里，塞满了罗非鱼。看上去比地铁车厢还要拥挤。管理这个潮湿区域的是这个学院水产研究和环境评估中心主任、退休教授马丁·施赖布曼。几
年前，罗非鱼在这里还很少见，但是现在它在美国越来越常见，几乎所有的罗非鱼都是在中国、中美洲和南美洲养殖并从这些地方进口的。施

赖布曼希望改变这种状况。他认为城市水产养殖——在像纽约这样的城市用大鱼缸养鱼——可以解决对野生鱼的过度捕捞问题，并为美国人提供
就业机会和健康的食品。

画线句中“这种状况”指的是（　　）。
 A． 现在罗非鱼在美国越来越常见

 B． 美国几乎所有的罗非鱼都是进口的

 C． 发展城市水产养殖业

 D． 应该在城市养鱼方面创造就业机会

《正确答案》
B
《答案解析》
题中“这种状况”指的是前一句“几乎所有的罗非鱼都是在中国、中美洲和南美洲养殖并从这些地方进口的”，即美国几乎所有的
罗非鱼都是进口的。因此B项正确。

5、难忘的是雨季，天潮潮地湿湿。小街是一架古老的琴。细细密密的雨点由轻而重，轻轻重重敲打着小街，低沉的节奏里自有一种寂寞与凄
凉。时而有一股股细流沿瓦槽与屋檐潺潺泻下，像一片片敲击音与重滑音流过小街。______，想冲破这雨帷，想走在小街上。
填入上文横线处的句子，与上下文衔接最恰当的一项是（　　）。

 A． 低沉的节奏里又倏地增添了一种单调

 B． 寂寞与凄凉的节奏里又倏地增添了一种烦闷与不安

 C． 烦闷与不安中又倏地增添了一种寂寞与凄凉

 D． 单调的节奏里又倏地增添了一种烦闷与不安

《正确答案》
D
《答案解析》
由“像一片片敲击音与重滑音流过小街”可知，应用“节奏”来衔接；对应“低沉的节奏里自有一种寂寞与凄凉”，应选“单调的节奏
里又倏地增添了一种烦闷与不安”。因此D项正确。

6、很多有奖答题类游戏一度异常火爆。其实，这类游戏的前身是电视里的有奖竞猜节目，这种节目自诞生起就有很强的博彩性质。这类节目最
大的卖点在于让人们通过对金钱的非正常获取，颠覆关于劳动与报酬的法则，并在此过程中感受刺激。益智，从来不是有奖竞猜类节目最吸引

人的地方，有奖答题类游戏也一样。

最适合做这段文字标题的是：

 A．金钱游戏与电视节目的原动力

 B．益智还是赌博，你需要想清楚

 C．指望答题游戏益智？这并不现实

 D．有奖答题类游戏走红背后的心理学

《正确答案》
C
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《答案解析》

文段首句先引出话题“有奖答题类游戏”，接着通过转折标志词“其实”指出“有奖答题类游戏”前身是“有奖竞猜节目”，具有很强
的博彩性质，并对此类型的节目卖点进行了阐释，尾句指出“有奖答题类游戏”和“有奖竞猜类节目”一样，“益智”并非其最吸引
人的地方。故文段旨在强调“有奖答题类游戏”最大的卖点并非“益智”，对应C项。

A项，“金钱游戏”、“电视节目”偏离文段中心，文段重点强调“有奖答题类游戏”，排除；

B项，未提及“有奖答题类游戏”，缺少主题词，排除；

D项，“背后的心理学”表述不明确，且缺少主题词“益智”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《指望答题游戏“益智”？这并不现实》

7、豪放历来都是男人的专利，如“大风起兮云飞扬，威加海内兮归故乡，安得猛士兮守四方”的刘邦；再如“东临碣石，以观沧海”的曹操；又
如“仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人”的李白；还如“大江东去，浪淘尽，千古风流人物”的苏轼，等等，他们那种豪放的气魄，豪放的胸襟，让
多少后人为之倾倒。然而，当了解唐朝的才女的豪放之后，就会感到这些豪放并不只是男人的专利，而唐朝才女的豪放更令历朝历代的自以为

豪放的男人们望尘莫及。

作者接下来最有可能介绍的是（　　）。

 A． 分析唐朝才女豪放的原因

 B． 举例说明唐朝才女如何豪放

 C． 论述豪放并非男人的专利

 D． 唐朝才女为何成为历史上的特殊群体

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，文段先是列举了历朝历代男人们豪放的典型，最后通过“然而”加以转折，引出唐朝才女的豪放。可见下文着重介绍
的应该是与那些自以为豪放的男人们相比，唐朝才女是如何表现出这种豪放的。A项，“豪放的原因”与文段内容衔接不够紧
密；C项，不符合行文的习惯，前一句的主体为“唐朝才女的豪放”，后一句直接转为“豪放”，衔接不紧密；D项，“特殊群体”无
从体现，表述有误。

8、我们喜欢向他人分享目标，好像寻求某种认可和鼓励，然而分享会给人一种        的满足感，将空谈错认为        。记下你的目标，制定可行
的计划，才更可能成功。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．想象 目的

 B．即时 结果

 C．暂时 事实

 D．虚假 实践

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，“然而”表转折，横线前后语义相反，且根据“错认为”可知，横线处应是形容满足感不是真实的，A项“想象”是一种特
殊的思维形式；D项“虚假”指假的、不真实的，均符合文意，保留。B项“即时”表示立即、当下，其反义应是缓慢、逐渐；C
项“暂时”即临时、短暂，反义词应是永远、长久，均不能构成转折前后语义相反，排除。

第二空，“错认为”表示横线处应与“空谈”语义相反，D项“实践”即去做，对应后文“制定可行的计划”，符合文意，当选。A
项“目的”指的是奋斗的目标，和“空谈”无法构成反义，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《不要告诉他人自己的目标，成功的可能性更高！》

9、儿童学习语言主要依靠内隐的语言习得机制，需要长期大量的语言输入和练习才能取得好的效果。而年龄较大的外语学习者，因其认知能力
方面的优势，表现往往优于年龄较小者。一项长达7年的研究发现了正规课堂中年龄因素对外语学习的影响：在接受了同样时间的语言教学之
后，年龄较大的学习者成绩优于年龄较小者，特别是在语言的形态、句法特征掌握方面表现尤为突出。这就说明，在课堂学习环境下，儿童并

不具备明显的低龄优势，如果没有大量的语料输入和练习，即使很早接触外语学习，也很难获得母语那样的水平。

这段文字最可能回答的问题是：
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